

سرمقاله

تقابل امارات متحده عربی تا کجا؟

ادامه از صفحه یک
انتشار اخبار مربوط به سفر محرمانه مقامات امنیتی و نخست وزیر اسرائیل به امارات در میانه جنگ، تنها یک نشانه از این پیوند عمیق و معنادار است؛ پیوندی که این گمانه را تقویت می‌کند که امارات در پروژه جنگ علیه ایران، صرفاً یک تماشاگر نبوده است.بلکه شریک مستقیم‌حیات‌جنگی آمریکاوزیم‌صهیونیستی علیه‌کشورمان میباشد. بی‌تردید، چنین رفتاری از سوی یک همسایه با اصول حسن‌همجواری و مناسبات تاریخی منطقه سازگار نیست. جهان اسلام و کشورهای عربی در مقاطع حساس تاریخی، همواره از مفهوم «امنیت جمعی منطقه‌ای» سخن گفته‌اند؛ مفهومی که بر مبنای آن، کشورهای منطقه نباید خاک، امکانات یا ظرفیت‌های خود را در اختیار پروژه‌های بیگانه علیه همسایگان قرار دهند. از این منظر، رفتار امارات قابل انتقاد و مستوجب پاسخ متناسب سیاسی و راهبردی است.

اما در عین حال، در تحلیل این وضعیت نباید دچار خطای راهبردی شد. مسئله اصلی، صرفاً امارات نیست، امارات بیش از آنکه طراح باشد، بخشی از یک طراحی بزرگ‌تر است. بازیگر اصلی این صحنه همچنان رژیم صهیونیستی است؛ رژیمی که سال‌هاست تلاش می‌کند از طریق تعمیق شکاف‌های منطقه‌ای، ایجاد هراس مصنوعی از ایران و پیوند زدن امنیت کشورهای عربی به تل‌آویو، نظم جدیدی در خاورمیانه طراحی کند.

اسرائیل به‌خوبی می‌داند که برای تثبیت موقعیت خود در منطقه، باید کشورهای عربی را از مسئله فلسطین دور و آنها را درگیر رقابت و تقابل با ایران کند. پروژه عادی‌سازی نیز دقیقاً در همین چارچوب قابل فهم است. در چنین شرایطی، اگر ایران تمام‌تمرکز خود را صرف تقابل احساسی با امارات کند، عملاً در زینتی بازی خواهد کرد که اسرائیل کرده‌است.

واقعیت آن است که بسیاری از کشورهای کوچک منطقه، تحت تأثیر ملاحظات امنیتی و فشارهای خارجی، گاه دچار خطاهای راهبردی می‌شوند. اما تجربه تاریخی نشان داده است که این کشورها دیر یا زود هزینه‌های سنگین اتکای بیش از حد به قدرت‌های فراق منطقه‌ای و رژیم صهیونیستی را درک خواهند کرد. امارات نیز از این قاعده مستثنی نیست. امنیت پایدار در خلیج فارس نه از مسیر ائتلاف با بازیگران بیرونی، بلکه از مسیر تقاهم میان کشورهای منطقه حاصل می‌شود.

از همین رو، سیاست ایران در قبال ابوظهبی باید ترکیبی از صلابت، هوشمندی و صبر راهبردی باشد. تهوران باید بدون تردید پیام روشن خود را درباره خطوط قرمز امنیت ملی به امارات متدک کند و هزینه رفتاریهای خصمانه را یادآور شود؛ اما همزمان نباید تمامی مسیرهای گفت‌وگو، بازگشت و همکاری منطقه‌ای را مسدود کند. هنر دیپلماسی دقیقاً در همین نقطه معنا پیدا می‌کند؛ جایی که میان «تنبیه» و «ترمیم» توازن برقرار می‌شود.

امروز بیش از هر زمان دیگری ضرورت ادلی که ایران تمرکز راهبردی خود را بر تهدید اصلی حفظ کند، دشمنی اسرائیل با ایران، یک اختلاف مقطعی یا تاکتیکی نیست، بلکه ریشه در ماهیت و راهبرد ی رژیم دارد. تل‌آویو از هر شکاف منطقه‌ای برای تضعیف موقعیت ایران بهره می‌گیرد و طبیعی است که تشدید تنش میان تهران و همسایگان عرب، یکی از مطلوب‌ترین سناریوها برای آن باشد.

ایران کشوری است که در برابر شدیدترین فشارهای سیاسی، اقتصادی و امنیتی واکنون جنگ همه جانبه آمریکا ،بعنوان حامی اصلی اسرائیل - ایستادگی کرده و توانسته قدرت بازآرندگی خود را حفظ کند. چنین کشوری نباید درگیر فرسایشی راهبردی در مواجهه با بازیگران درجه دوم و نیابتی شود. تقابل با امارات، اگر از مدار عقلانیت خارج شود، می‌تواند به انحراف از اولویت اصلی منجر گردد؛ اولویتی که همچنان مهار پروژه اسرائیلی‌سازی اسرائیل در منطقه است.

در نهایت، ایران نیازمند سیاستی است که هم اقتدار ملی را حفظ کند و هم از افتادن در دام‌های طراحی‌شده دشمن جلوگیری نماید. امارات حتماً خطا کرده است ، اما خطای بزرگ‌تر آن خواهد بود که تصور کند امنیت و آینده‌اش در پیوند با پروژه‌های اسرائیلی تأمین می‌شود. تاریخ منطقه بارها نشان داده است که قدرت‌های بیرونی، متحدان مقطعی خود را قربانی منافع بزرگ‌ترشان می‌کنند. آنچه باقی می‌ماند، جغرافیاست، همسایگی است و ضرورت همزیستی در منطقه‌ای که هیچ کشوری نمی‌تواند سرنوشت خود را جدا از دیگری تعریف کند.

۲

عراقچی در نشست وزیر خارجه با خبرنگاران هند

هم آماده جنگ وهم آماده مذاکره هستیم

وزیر امور خارجه جمهوری اسلامی ایران با اظهار امیدوار از بازگشت عقلانیت به مسیر مذاکرات طرف مقابل گفت: «ایران صرفا به زبان احترام پاسخ می‌دهد.»



عراقچی ادامه داد: «در واقع، هیچ راه‌حل نظامی برای هیچ موضوعی که مرتبط با ایران باشد وجود ندارد. آن‌ها بارها ما را آزمایش کردند. ما هرگز در برابر هیچ فشار یا تهدیدی سر فرود نیاوردیم. اما آیا این برخلاف هرگونه تجاوز است؟ به گمان من، فشاری که آن‌ها به ما وارد کنند، ما در برابرش مقاومت می‌کنیم. بیش از ۴۰ سال است که کشور من هدف تحریم‌های شدید اعمال‌شده توسط ایالات متحده بوده، اما این تحریم‌ها نتوانست عزم ما و ما نیز با همان زبان به آن‌ها پاسخ دادیم. هر اقدام مثبتی را ما مثبت پاسخ دادیم. راه‌حل دیپلماتیک، پس از ۴۰ روز جنگ، زمانی مطرح شد که ایالات متحده برای دستیابی به اهداف خود در برابر ایران عقب‌نشینی کرد و مذاکره را پیشنهاد داد. ما به مذاکرات علاقه‌مند هستیم، اما تنها در صورتی که طرف‌مقابلمان جدی باشد.»

وی در مورد احتمال مذاکره با طرف آمریکایی توضیح داد: «فقط در صورتی‌به‌مذاکرات علاقه‌مندیم که طرف مقابل ما نیز جدی باشد و مذاکرات واقعی باشد. ما به آمریکایی‌ها هیچ اعتمادی نداریم. این یک واقعیت است. اصلی‌ترین مانع پیش‌روی شما هرگونه تلاش دیپلماتیک این است که، به گمان من، همه شما می‌دانید ما برای بی‌اعتمادی به آمریکایی‌ها دلایل مشخصی داریم، اما آن‌ها هیچ دلیلی برای بی‌اعتمادی به ما ندارند.»

پیام‌های آمریکا متناقض است

عراقچی در توضیح دلایل بی‌اعتمادی به طرف آمریکایی گفت: «آقای البوسعدی که میانجیگری مذاکرات را انجام می‌داد، روز ۲۶ فوریه توییتی منتشر کرد و گفت که پیشرفت قابل توجهی حاصل شده است. مطمئناً که اکثریت آن را دیده‌اند. جالب

اینجاست که پیش از انتشار آن توییت، این موضوع را به دو هیئت ایرانی و آمریکایی نشان داد و هیئت

آمریکایی تأیید کرد که بله، امروز پیشرفت قابل توجهی داشتم و امیدواریم که خیلی زود بتوانیم قراردادی را نهایی کنیم. اما تنها دو روز بعد، در ۲۸ فوریه، آن‌ها به همراه رژیم صهیونیستی علیه مردم من اقدام تهاجمی انجام دادند و به ما حمله کردند.»
عراقچی تأکید کرد: «بنابراین، مهم‌ترین مسئله در حال حاضر اعتماد است. ما به هیچ وجه نمی‌توانیم به آمریکایی‌ها اعتماد کنیم. در نتیجه، همه چیز باید دقیق باشد و همه چیز باید به‌وضوح تعریف شود، پیش از آنکه بتوانیم به توافق برسیم.»

وزیر امور خارجه جمهوری اسلامی ایران گفت: «پیام‌های متناقضی که از طرف آمریکایی دریافت می‌کنیم، هر روز با روز دیگر متفاوت است و تغییر می‌کند. توییت امروز با توییت دیروز فرق دارد. بعضی وقت‌ها حتی در یک روز چند پیام متفاوت دریافت می‌کنیم و این مشکل ماست و مشکل بسیار بزرگی به شمار می‌رود.»

دیپلمات ارشد کشورمان تصریح کرد: «ما می‌دانیم که برخی عوامل خرابکار وجود دارند که سعی کرده‌اند دیپلماتی را به انحراف بکشانند. واقعیت این است که جنگ‌طلبانی وجود دارند که می‌خواهند ایالات متحده را دوباره به جنگ دیگری بکشانند و امیدوارم که آمریکا اشتباه نکند و در نهایت دیپلماسی پیروز شود.»

بارها اعلام کرده‌ایم که سلاح هسته‌ای در سیاست

ما جایی ندار

عراقچی در پاسخ به پرسشی درباره اینکه ترامپ گفته ایران نباید سلاح هسته‌ای داشته باشد، گفت: «ما نظر مشابهی داریم. ایران هرگز سلاح هسته‌ای نخواسته است و آن‌ها هنگام قرارداد در سال ۱۳۹۴ این موضوع را تأیید کردند. همان‌طور که گفتید، بارها و بارها اعلام کرده‌ایم که ما چنین چیزی نمی‌خواهیم و این سیاست ما نیست. ما یک برنامه صلح‌آمیز هسته‌ای داریم و همیشه آماده بودهایم تا مطمئن حاصل شود که این برنامه صلح‌آمیز است و صلح‌آمیز باقی خواهد ماند.»

به محض اینکه تجاوز پایان پیدا کند وضعیت تنگه

هرمز عادی خواهد شد

وی در خصوص وضعیت تنگه هرمز خاطرنشان کرد: «در زمینه مسائل دیگر، ما آرزو داریم که تنگه هرمز به‌طور کامل بازگشایی شود. تا جایی که دیپلمات ارشد کشورمان تصریح کرد: «ما می‌دانیم که برخی عوامل خرابکار وجود دارند که سعی کرده‌اند دیپلماتی را به انحراف بکشانند. واقعیت این است که جنگ‌طلبانی وجود دارند که می‌خواهند ایالات متحده را دوباره به جنگ دیگری بکشانند و امیدوارم که آمریکا اشتباه نکند و در نهایت دیپلماسی پیروز شود.»

عراقچی در پاسخ به سؤالی درباره انتقال اورانیوم غنی‌شده در دستور مذاکرات نیست نمی‌توانیم به روسیه گفت: «از روسیه منتظریم اما موضوع غنی‌سازی برای ما بسیار پیچیده است و ما به این نتیجه رسیدیم که با توجه به دشواری بسیار زیاد این مسئله در مذاکرات با آمریکایی‌ها، این موضوع تقریباً به بن‌بست رسیده است. بنابراین باید آن را به مراحل بعدی مذاکرات موکول کنیم.»

وی خاطرنشان کرد: «فعلاً این موضوع اصلاً در دستور بحث قرار ندارد و در حال حاضر مورد گفت‌وگوی ما نیست. احتمالاً در مذاکرات آینده

به آن پرداخته خواهد شد و ارتباطاتی با روسیه د

خواهیم داشت تا ببینیم آیا پیشنهادات روسیه می‌تواند به ما کمک کند یا خیر.»

پایگاه‌های نظامی آمریکا و ارتباط با اسرائیل منبع نامنی در منطقه است

عراقچی درباره روابط ایران با کشورهای همسایه ایران هم گفت: «بعضی از کشورها رابطه ویژه‌ای با اسرائیل دارند که در این‌باره ما بسیار متأسفیم. ما با کشورهای حاشیه خلیج فارس مشکل خاصی نداریم و آن‌ها هدف ما در جنگ جاری نبودند. حملات ما به پایگاه‌های نظامی، تأسیسات نظامی و منافع آمریکایی‌ها در خاک این کشورها بود. تنها دلیل‌ی که آن‌ها متوقف شدند.»

وزیر امور خارجه توضیح داد: «امیدوارم تا زمان برگزاری اجلاس، به درک خوبی برسند که ایران همسایه آن‌هاست و باید در کنار یکدیگر با مسالمت زندگی کنیم. ما قرنها هم زندگی کرده‌ایم تجاوزات پایان پیدا کند، مطمئناً همه‌چیز به حالت عادی بازخواهد گشت و اقدامات لازم برای عبور ایمن همه انجام خواهد شد.»

ظرفیت‌های همکاری میان هند و ایران بسیار بالاست / ملاحظات هند در مورد تحریم‌ها را درک می‌کنیم

دیپلمات ارشد جمهوری اسلامی ایران در پاسخ به پرسشی درباره روابط با هند گفت: «هند پیش‌تر مستثنی نفت ایران بوده و به دلیل تحریم‌های یک‌جانبه و غیرقانونی ایالات متحده، این موضوع از سوی هند متوقف شد. به‌وضوح همه علاقه‌مندیم که این روند ادامه پیدا کند. ما در زمینه نفت و انرژی فعالیت داریم و آماده‌ایم نفت خود را به هند بفروشیم.»

وزیر خارجه تصریح کرد: «البته ما این ملاحظات

درک می‌کنیم و عواقب تحریم‌هایی را که توسط ایالات متحده اعمال شده، می‌فهمیم. بنابراین مشکلی نداریم و این به عهده دولت هند است که تصمیم بگیرد برای کار را انجام دهد یا نه. اما من معتقد زمانی که تحریم‌ها برداشته شود، ما بلافاصله به همان حجم تجارت قبلی که با یکدیگر داشتیم بازخواهیم گشت.»

عراقچی گفت: «پیش از آن تحریم‌ها، ما بیش از ۲۰ میلیارد دلار تجارت با هند داشتیم، اما در حال حاضر شرایط متفاوت است. با این حال، حجم تجارت و روابط اقتصادی ایران و هند همواره خوب بوده و من مطمئنم که ظرفیت‌های همکاری میان دو کشور بسیار بالاست.»

انتقال اورانیوم غنی‌شده در دستور مذاکرات نیست

عراقچی در پاسخ به سؤالی درباره انتقال اورانیوم غنی‌شده به روسیه گفت: «از روسیه منتظریم

اما موضوع غنی‌سازی برای ما بسیار پیچیده است و ما به این نتیجه رسیدیم که با توجه به دشواری بسیار زیاد این مسئله در مذاکرات با آمریکایی‌ها، این موضوع تقریباً به بن‌بست رسیده است. بنابراین باید آن را به مراحل بعدی مذاکرات موکول کنیم.»
وی خاطرنشان کرد: «فعلاً این موضوع اصلاً در دستور بحث قرار ندارد و در حال حاضر مورد گفت‌وگوی ما نیست. احتمالاً در مذاکرات آینده

وی تأکید کرد: «آنچه گفته شد مبنی بر اینکه

سیاست روز

اخبار

رهبر معظم انقلاب اسلامی در پیامی به‌مناسبت روز پاسداشت زبان فارسی و بزرگداشت حکیم ابوالقاسم فردوسی:

داستان‌های اسطوره‌های فردوسی، واقعیت زندگی قهرمانانه مردم ایران است

رهبر معظم انقلاب اسلامی در پیامی به‌مناسبت روز پاسداشت زبان فارسی و بزرگداشت فردوسی تأکید کردند: ملت عزیز ایران در دفاع مقدس سوم نیز همچون دو جنگ تحمیلی قبلی ثابت کردند که داستان‌های اسطوره‌ای فردوسی، واقعیت زندگی و شخصیت قهرمانانه‌ی آنان بوده است.

به گزارش تابناک، رهبر معظم انقلاب اسلامی حضرت آیت‌الله سید محجتی حسینی خامنه‌ای (مدظله العالی) در پیامی به‌مناسبت روز پاسداشت زبان فارسی و بزرگداشت حکیم ابوالقاسم فردوسی تأکید کردند: ملت عزیز ایران در دفاع مقدس سوم نیز همچون دو جنگ تحمیلی قبلی ثابت کردند که داستان‌های اسطوره‌ای فردوسی، واقعیت زندگی و شخصیت قهرمانانه‌ی آنان بوده و مفاهیم انسان‌ساز، سلحشورانه، و قرآنی شاهنامه، همه‌ی اقوام و اقشار ایران را در حفظ هویت، اصالت و استقلال خود و مبارزه با «ضحاک‌وشان» متجاوز، همدل و همراه و همساز می‌کند. متن این پیام به شرح ذیل است:

بسم‌الله‌الرحمن‌الرحیم
زبان فارسی علاوه بر ابزار گفتار و نوشتار، قالب شناخت و رشتنی آتمال اندیشه و مرزهای هویتی ایرانیان را تشکیل می‌دهد. زبان و ادب فارسی یکی از بزرگ‌ترین ظرفیت‌ها برای ترویج فرهنگ و تمدن غنی ایران اسلامی در گستره‌ی جهانی است؛ و توصیه‌ی رهبر حکیم و شهیدمان اعلی‌الله مقامه‌الشریف به قدرتمند شدن زبان فارسی، چراغ راه اقتدار «تمدن ایرانی ـ اسلامی» می‌باشد. ملت عزیز ایران در دفاع مقدس سوم نیز همچون دو جنگ تحمیلی قبلی ثابت کردند که داستان‌های اسطوره‌ای فردوسی، واقعیت زندگی و شخصیت قهرمانانه‌ی آنان بوده و مفاهیم انسان‌ساز، سلحشورانه، و قرآنی شاهنامه، همه‌ی اقوام و اقشار ایران را در حفظ هویت، اصالت و استقلال خود و مبارزه با «ضحاک‌وشان» متجاوز، همدل و همراه و همساز می‌کند. این حماسه‌ی حضور و دفاع و پیروزی، تکلیف بزرگی را بر دوش اهالی فرهنگ و ادب و هنر می‌گذارد تا همچون فردوسی بزرخیزند و بعثت هنرمندان را در امتداد بعثت مردم رقم زنند؛ فکر و قلم و زبان را با هنر درآمیزند و روایت خیزش عظیم ملت را در تاریخ، ماندگار کنند. از سوی دیگر مقاومت غیورانه و پیروزی افتخارآمیز در برابر تهاجم دسیسرتان و شیطاین جهان، ملت را برای پاسداری از استقلال تمدنی و مقابله با تهاجم زبانی، فرهنگی، و سبک زندگی آمریکایی آماده‌تر کرده است تا با ابتکار و نوآوری فعالان عرصه‌ی فرهنگی در جهت تأمین پدافند زبانی و گفتمانی و رشد و بالندگی کودکان، نوجوانان و جوانان، مراحل باقیمانده تا پیروزی نهایی را با استواری بیشتر ببیماید، بچون الهه‌تعالی.

سیدمجتبی حسینی خامنه‌ای - ۱۴۰۵/۰۲/۲۵
عراقچی در بیان اهمیت فرهنگی ایران و تأکید بر لزوم پاسداری از استقلال تمدنی و مقابله با تهاجم فرهنگی، تأکید کرد: «اینگه امروز دوباره این موضوع در رسانه‌ها برجسته شده، من اطلاعاتی ندارم، اما اصل ماجرا مربوط به چند روز گذشته است.»

آمریکایی‌ها سردرگم هستند / امیدواریم منطق و خرد به کاخ سفید بازگردد

عراقچی درباره حملات به تأسیسات هسته‌ای ایران گفت: «حمله به تأسیسات هسته‌ای ما یک‌بار انجام شده است. آن‌ها مدعی‌اند که این تأسیسات را کاملاً نابود کرده‌اند، اما اکنون دوباره از حمله به تأسیسات سخن می‌گویند. این سخنان متضاد واقعاً نشان‌دهنده عمق سردرگمی آمریکایی‌ها نسبت به اهدافشان در این جنگ است.»

وی خاطرنشان کرد: «واقعاً بسیاری از کشورها نیز به همین موضوع اذعان دارند که آمریکا در وضعیت سردرگمی به سر می‌برد، هیچ طرحی برای پایان این جنگ ندارد و حتی برداشت مشخصی از اهداف خود در این جنگ هم ندارد. هر روز اهداف متفاوتی را بیان می‌کند و ما امیدوار هستیم که واقعا خرد و منطق به کاخ سفید بازگردد.»

رئیس قوه قضاییه:
امروز آزمون دیگری در راه است
رئیس قوه قضاییه گفت: صرفه‌جویی ملت در منابع حیاتی، مصداق مشارکت ملی و حضور مؤثرتر مردم در میدان است.

به گزارش ایسنا، حجت الاسلام والمسلمین محسنی اژه‌ای در فضای مجازی نوشت: «امرد» رانقدر ما بیش از ۲ ماه است که میدان را تسخیر کرده‌اند و حیمت و غیرت خود را در ولایت‌مداری و میهن‌دوستی به رخ جهانیان کشیده‌اند؛ هزاران آفرین و مرچبا به این ملت سلحشور و وفادار. حیات آزمون دیگری در راه است. باید همین حیمت و غیرت ستودنی به ساحات دیگر تسری یابد.مهم‌ترین صرفه‌جویی ملت در منابع حیاتی، مصداق مشارکت ملی و حضور مؤثرتر مردم در میدان است. قطعاً اقتصاد جمهوری همیشه یک فضیلت عقلانی و صرفه‌جویی بوده است؛ لکن این امر اکنون در زمره‌ی امور افضل است. در شرایطی که دشمن غذار، امید به فروپاشی اقتصادی ریستی ما دارد، باید نهضت صرفه‌جویی راه بیندازیم و الگوی مصرف را اصلاح کنیم. اکنون میدان جهاد ملت ایران، همین جهاد آفرین و مساعی در صرفه‌جویی است. باید نسبت به هر کیلووات برق، هر مترمکعب گاز، هر لیتر بنزین و سایر منابع انرژی، حساسیت فوق‌العاده‌ای داشته باشیم. در این نهضت ملی صرفه‌جویی و اصلاح الگوی مصرف که روی دیگر جهاد مقدس ملت ایران است، مسئولین و نخبگان باید پیش‌قدم باشند؛ مسئولین با اتخاذ تدابیر و تمهیداتی که مصرف‌بینه انرژی را مقدور سازد و نخبگان با ارائه طرح‌های مبتکرانه و حلاقانه در راستای تحقق مصرف‌بینه.»



خطیب موقت نماز جمعه تهران ۲۵ اردیبهشت، روز بزرگداشت حکیم ابوالقاسم فردوسی، شاعر حماسه‌سرای ایرانی را گرمی داشت و گفت: شاهنامه چپیده و عصاره تمدن و فرهنگ قوم ایرانی مسلمان و گنجه‌ای از بکتاپرستی، خداباوری، دینداری، میهن‌دوستی، دستگیری از درماندگان، خردورزی، عقلانیت، دادخواهی و عدالت طلبی است که از آرمانهای معنوی برجسته شاهنامه و برگرفته از مبانی ناب قرآن و مکتب علی(ع) و حکمت الهی است.

ابوترابی فرد:

ما در حساس ترین مقطع از تاریخ خویشیم

خطیب جمعه تهران خاطرنشان کرد: جنگ سوم، استکبار جهانی و دموکراسی آمریکایی را به کام جامعه جهانی تفرآمیز کرد. دنیا فریاد زد که ایران در برابر سنگین‌ترین ماشین نظامی جهان (با بودجه‌ای بیش از ۱۰۰ برابر نیروهای مسلح ایران) ایستادگی کرد. آیا یک رخداد صرفاً نظامی نبود، بلکه رویدادی بزرگ فرهنگی، علمی و نمایشگاه دانش و پایداری ایرانی و وحدت فرماندهی محور مقاومت بود.

ابوترابی فرد گفت: این سخن به معنای انکار هزینه‌ها و شهادت مظلومانه کودکان و زنان نیست، ایستادگی وقتی معنا دارد که هزینه سنگین داشته باشد. ایران هزینه داد اما در برابر تجاوز دو قدرت اتمی فرو نمانید. آنچه در این جنگ مورد تجاوز قرار گرفت، بخشی از حافظه تاریخی و تداوم تمدنی ایران بود. ایران فقط یک دولت معاصر نیست، یک سرزمین تمدنی با قرن‌ها ادبیات، شعر حماسی، هنر و شهرسازی است.

خطیب موقت نماز جمعه تهران تأکید کرد: آمریکا میخواست امروز ایران را محو کند، اما ناخواسته فتح بلندآوازه ایران را به یاد جهان آورد. امام حسین(ع) به ایرانیان حیات دوباره بخشید.

ابوترابی فرد ادامه داد: امروز ایران فقط در دو میدان نبرد و سیاست اقتدار خود را نمایش نداده، بلکه در میدان زندگی نیز نیروهای اورژانس، کادر درمان، پرستاران، پزشکان، معلمان، آتشنشانان، کارگران، شهروانان و در پیشاپیش همه، ملت ایران همگی با هم ایستادند و حکمرانی جوشیده از درون ملت را رقم زدند.

وی تصریح کرد: دولت در این دوره حساس در کنار ملت و نیروهای مسلح ایستاد و نه فقط سیاست، که به شهادت را در آغوش کشید. سیاستمداران ما پیش از دیگران